



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ГОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 82 (8648)

Пятница, 27 апреля 1951 г.

Цена 20 коп.

Да здравствует великая партия коммунистов, партия Ленина—Сталина, закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед, к победе коммунизма!

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1951 года).

ПРИЗЫВЫ ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1951 года

1. Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!

2. Братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм!

3. Братский привет трудящимся стран народной демократии, уверенно идущим по пути экономического и культурного подъема своих стран, по пути строительства социализма!

4. Да здравствует великий китайский народ, завоевавший свободу и независимость своей страны и успешно создающий новую жизнь!

Пусть живет и крепнет нерушимая дружба и сотрудничество советского и китайского народов!

5. Братский привет свободолюбивому корейскому народу, героически борющемуся за свободу и независимость своей Родины против вооруженной интервенции иностранных захватчиков!

6. Привет демократическим силам Германии, борющимся за жизненные интересы германского народа, за единую, независимую, демократическую, миролюбивую Германию!

7. Привет славным патриотам Югославии, ведущим освободительную борьбу против фашистского режима в Югославии, за независимость своей Родины от империалистов!

8. Братский привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся за свою свободу и национальную независимость!

9. Да здравствует дружба народов Англии, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза в их борьбе за мир во всем мире!

10. Трудящиеся всех стран! Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца! Расширяйте и укрепляйте могучий фронт сторонников мира!

11. Сторонники мира во всем мире! Разоблачайте и срывайте преступные планы военной агрессии американских, английских, французских и иных миллионеров и миллиардеров! Не позволяйте поджигателям войны опутать ложью народные массы, обмануть их и вовлечь в новую мировую войну!

12. Да здравствует внешняя политика Советского Союза — политика мира и безопасности, равноправия и дружбы народов!

13. Слава Советской Армии и Военно-Морскому Флоту, стоящим на страже мира и безопасности нашей Родины!

14. Да здравствуют советские пограничники — зоркие часовые священных рубежей нашей Родины!

15. Рабочие, крестьяне, интеллигенция Советского Союза! Шире развертывайте социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1951 года! Новыми подвигами мирного труда крепите могущество нашей социалистической Отчизны!

16. Трудящиеся Советского Союза! Успешным осуществлением великих строек на Волге и Днестре, на Дону и Аму-Дарье внесем новый вклад в дело строительства коммунизма!

17. Трудящиеся Советского Союза! Смелее внедряйте в производство достижения науки и передового опыта! В совершенстве овладевайте техникой! Добивайтесь полного использования машин и оборудования в промышленности, на транспорте, в строительстве, в сельском хозяйстве!

18. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Неустанно повышайте производительность труда! Боритесь за строжайшую экономию сырья, материалов, топлива, электроэнергии! Снижайте себестоимость, улучшайте качество продукции!

19. Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Боритесь за наибольшее использование новой техники и полную механизацию всех процессов добычи угля! Организуйте работу в лавах по графику цикличности! Быстрее стройте новые шахты! Дадим больше угля для народного хозяйства страны!

20. Рабочие и работницы, инженеры и техники нефтяной промышленности! Повышайте скорости бурения скважин, быстрее осваивайте новые месторождения нефти! Выше темпы строительства новых нефтеперерабатывающих заводов! Больше нефтепродуктов высокого качества для социалистического хозяйства!

21. Рабочие и работницы, инженеры и техники черной и цветной металлургии! Боритесь за новое увеличение производства металла! Полностью используйте мощности агрегатов и механизмов! Дадим стране больше чугуна, стали, проката, цветных металлов!

22. Рабочие и работницы, инженеры и техники электростанций! Быстрее вводите в строй новые энергетические мощности! Шире внедряйте новую технику! Обеспечим бесперебойное снабжение народного хозяйства электроэнергией!

23. Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий машиностроения! Оснащайте народное хозяйство страны передовой техникой! Боритесь за экономию металла! Больше машин для промышленности, строек, транспорта, сельского хозяйства!

24. Рабочие и работницы, инженеры и техники автомобильной и тракторной промышленности! Повышайте культуру производства, улучшайте качество автомобилей и тракторов!

25. Рабочие и работницы, инженеры и техники химической промышленности! Боритесь за внедрение новой техники и передовой технологии! Увеличивайте производство минеральных удобрений! Расширяйте ассортимент и улучшайте качество химических продуктов!

26. Рабочие и работницы, инженеры и техники судостроительной промышленности! Совершенствуйте технику судостроения! Быстрее стройте новые корабли! Создадим могучий флот Советской державы!

27. Рабочие и работницы, инженеры и техники — строители! Овладейте техникой скоростного строительства! Быстрее стройте новые предприятия, жилища, культурно-бытовые учреждения! Снижайте стоимость и улучшайте качество строительства!

28. Рабочие и работницы, инженеры и техники промышленности строительных материалов! Полностью используйте производственные мощности! Осваивайте производство новых видов строительных материалов! Больше цемента, кирпича, стекла, кровельных, облицовочных и других материалов для строек нашей Родины!

29. Рабочие и работницы, инженеры и техники лесной, деревообрабатывающей и бумажной промышленности! Улучшайте использование механизмов, снижайте себестоимость продукции! Повышайте производительность труда на лесозаготовках и сплаве! Дадим стране больше лесных материалов, мебели, бумаги!

30. Рабочие и работницы, инженеры и техники легкой промышленности! Шире внедряйте передовые методы труда! Боритесь за экономию сырья, за высокое качество и широкий ассортимент товаров массового потребления! Больше тканей, обуви, одежды, трикотажа и других товаров для населения!

31. Работники пищевой и мясо-молочной промышленности! Увеличивайте производство продуктов питания, улучшайте их качество! Добивайтесь экономии сырья и материалов! Больше сахара, жиров, мясных, молочных и других продуктов для населения!

32. Работники рыбной промышленности! Увеличивайте добычу рыбы, повышайте качество и расширяйте ассортимент выпускаемой продукции! Боритесь за лучшее использование промыслового флота и орудий лова! Дадим стране больше высококачественных рыбных продуктов!

33. Работники местной промышленности и промысловой кооперации! Выпускайте больше товаров широкого потребления из местного сырья! Снижайте себестоимость изделий, повышайте их качество! Лучше обслуживайте бытовые нужды трудящихся!

34. Советские геологи — разведчики недр! Быстрее раскрывайте неисчерпаемые богатства нашей Родины!

35. Работники железнодорожного транспорта! Увеличивайте погрузку, ускоряйте оборот вагонов, снижайте себестоимость перевозок, улучшайте ремонт! Боритесь за четкое выполнение графика движения поездов! Повышайте темпы и качество железнодорожного строительства! Улучшайте обслуживание пассажиров!

36. Работники морского и речного флота! Организуйте четкую работу портов и пристаней! Ускоряйте оборот судов, снижайте себестоимость перевозок! Боритесь за досрочное выполнение плана 1951 года!

37. Труженики сельского хозяйства! Добьемся в 1951 году значительного повышения урожайности и валового сбора зерновых и технических культур, роста поголовья скота и продуктивности общественного животноводства! Создадим обилие продовольствия для населения и сырья для промышленности!

38. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Образцово проведем весенний сев и другие сельскохозяйственные работы! Вырастим высокий урожай на всей площади посевов колхозов и совхозов!

39. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Широко внедряйте в производство достижения сельскохозяйственной науки и передовой опыт колхозов, совхозов и МТС! Умножайте ряды передовиков социалистического земледелия и животноводства!

40. Колхозники и колхозницы! Полностью используйте преимущества крупного коллективного хозяйства! Умножайте общественное богатство колхозов, укрепляйте дисциплину труда! Свято соблюдайте Устав сельскохозяйственной артели — основной закон колхозной жизни!

41. Труженики сельского хозяйства, трактористы, комбайнеры, механики МТС и совхозов! Боритесь за полное использование техники! Увеличивайте выработку на тракторах и комбайнах! Повышайте качество полевых работ, добивайтесь получения высоких урожаев!

42. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, зоотехники и ветеринарные работники! Всемерно развивайте общественное животноводство, увеличивайте поголовье скота, повышайте его продуктивность! Создадим прочную кормовую базу для животноводства!

43. Работники сельского и лесного хозяйства! Всемерно развивайте работы по насаждению лесных полос! Быстрее осваивайте правильные севообороты, внедряйте новую систему орошения, стройте пруды и водоемы! Обеспечим высокие и устойчивые урожаи!

44. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы хлопкоуборочных колхозов, совхозов и МТС! Боритесь за высокий урожай хлопчатника! Давайте больше хлопка для промышленности!

45. Работники советской торговли, кооперации, общественного питания! Всемерно развертывайте культурную советскую торговлю в городе и деревне! Улучшайте обслуживание советского потребителя!

46. Служащие государственных учреждений! Улучшайте работу советского аппарата, укрепляйте государственную дисциплину, чутко относитесь к запросам трудящихся!

47. Работники научных учреждений и высшей школы! Боритесь за дальнейшее процветание передовой советской науки! Смелее развивайте творческую критику и самокритику в научной работе! Обогащайте науку и технику новыми исследованиями, открытиями и изобретениями! Повышайте качество подготовки специалистов для народного хозяйства!

48. Работники литературы, искусства, кинематографии! Повышайте уровень своего мастерства, создавайте новые высококачественные художественные произведения, достойные великого советского народа!

49. Учителя и учительницы, работники народного образования! Вооружайте учащихся знаниями основ науки! Воспитывайте нашу молодежь в духе советского патриотизма, готовьте активных строителей коммунизма!

50. Медицинские работники! Боритесь за дальнейшее повышение качества медицинского обслуживания населения! Совершенствуйте свои знания на основе передовой науки! Внедряйте достижения советской медицинской науки в практику здравоохранения!

51. Советские профсоюзы! Шире развертывайте социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1951 года! Проявляйте неустанный заботу о дальнейшем повышении материального и культурного уровня жизни рабочих и служащих! Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

52. Советские женщины! Боритесь за новый расцвет экономики и культуры нашей социалистической Родины! Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунизма!

53. Да здравствует ленинско-сталинский комсомол — передовой отряд молодых строителей коммунизма, надежный помощник и резерв большевистской партии!

54. Юноши и девушки! Овладейте наукой, техникой, культурой! Будьте стойкими и смелыми, готовыми преодолевать любые трудности! Умножайте своим трудом успехи советского народа в строительстве коммунизма!

55. Пионеры и школьники! Овладейте научными знаниями, готовьтесь стать стойкими борцами за дело Ленина — Сталина!

56. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за дальнейший рост могущества Советского государства, за построение коммунизма в нашей стране!

57. Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

58. Да здравствует великая партия коммунистов, партия Ленина — Сталина, закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

59. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

Предварительное совещание заместителей министров иностранных дел четырех держав

ПАРИЖ, 24 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня представитель Великобритании на предварительном совещании заместителей министров иностранных дел четырех держав Дэвис дал завтрак, на котором присутствовали представитель СССР Громико, представитель США Дженсен и представитель Франции Пароди, а также их заместители.

Во время завтрака между участниками совещания состоялся неофициальный обмен мнениями в связи с чем назначено на сегодня заседание было отменено.

Очередное заседание состоится 25 апреля.

ПАРИЖ, 25 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на предварительном совещании заместителей министров иностранных дел СССР, США, Великобритании и Франции, созванном для выработки повестки дня Совета министров иностранных дел, председательствовал представитель Франции Пароди.

Французская повестка дня в последнее время стала замалчивать ход совещания, несмотря на его огромное значение для дела мира. В той мере, в какой эта печать освещает ход работы, она на разные лады твердит о «тупице», «отпугивании на месте», «холождении во кругу» и высказывает различные противоречивые доводы о возможных результатах совещания. Но тупице было бы искать в этих газетах мало-мальски добросовестного анализа причин того, почему до сих пор совещание еще не выполнило своей задачи, чтобы позволить министрам иностранных дел четырех держав собраться и обсудить различные проблемы обеспечения мира и безопасности. Реальная печать избегает такого анализа, потому что он привел бы ее к неблагоприятным для правительств западных держав выводам и обнаружил бы, что соглашения по повестке дня Совета министров иностранных дел до сих пор нет только потому, что правительства США, Великобритании и Франции, очевидно, не хотят такого соглашения.

На сегодняшнем заседании представитель СССР А. Громико, отвечая на выступления представителей трех западных держав на предыдущем заседании, сказал:

«Известно, что представители трех держав уже составили свою повестку дня, формулировку по вопросу о сокращении вооружений и вооруженных сил и не принимают формулировки, предложенной советской делегацией. Мы неоднократно указывали на полную несостоятельность и беспочвенность тех доводов, которые приводятся представителями трех держав в защиту их формулировки, а также в пользу критики советской формулировки по этому пункту. Повидному чувствуя взаимность позиции трех держав по пункту, касающемуся сокращения вооружений и вооруженных сил, Пароди решил испробовать новый метод, чтобы дискредитировать вообще идею сокращения вооружений и вооруженных сил. Он противопоставил им больше, чем меньше как выработку из известного труда изданного в Советском Союзе, — «История дипломатии».

В этой книге действительно содержится следующая, приведенная Пароди фраза: «Идея разоружения — источник новых явлений в области дипломатии и дипломатических форм международной действительности, которыми овладевало такое внезапное «миролюбие».

Но Пароди должен учесть то обстоятельство, что фраза, которую он процитировал, содержится в разделе, который назван «О приемах буржуазной дипломатии». Есть дипломатия и дипломатия. Есть дипломатия Советского государства и есть дипломатия буржуазная. Советскому государству нечего скрывать, но предложение о мире, об урегулировании мира соответствуют коренным интересам советского народа, равно как и всем миролюбивым народам. Пароди хотел бы, чтобы мы знали, что в том же разделе названной книги озаглавленном «О приемах буржуазной дипломатии» приведены конкретные примеры подтверждающие правильность того положения, что буржуазная дипломатия прибегает к обману народов в том числе и в связи с идеей сокращения вооружений и вооруженных сил.

Первая истинная история, очевидно, не заметил Пароди, сказал Громико, состоит в следующем: Наполеон III (соотечественник Пароди) предложил созвать конференцию по сокращению вооружений и обратился по этому вопросу к английскому министру иностранных дел лорду Стюарту. Чем это было вызвано? Может быть, действительно желанием осуществить план сокращения вооружений и вооруженных сил? Отнюдь нет. Это предложение Наполеона III было вызвано усилением Пруссии в связи с ее победой над Австрией и созданием в 1867 году так называемого Северо-германского союза. Как ответила на это предложение Англия? Она вовсе не была готова к этой идее сокращения вооружений и вооруженных сил. Английская дипломатия применила тогда метод маскировки. Она была не против столкновения двух континентальных держав — Пруссии и Франции. Поэтому из предложения о сокращении вооружений и вооруженных сил ничего не вышло. Через три года после этого обращения Наполеона III в Англию прусские войска вторглись во Францию.

Напомним сказал Громико, и вторую иллюстрацию которая приводит в этом же разделе «История дипломатии» и которой также не заметил Пароди: по инициативе парижского правительства «России были созваны две конференции по сокращению вооружений — в 1893 и в 1907 гг. Это было сделано несмотря на то, что никто серьезно не верил тогда в заинтересованность русского царизма в сокращении вооружений и вооруженных сил. Когда эти конференции были созваны выяснилось, что никто из их участников — ни царская Россия, ни Германия, ни Англия — не заинтересованы в сокращении вооружений и вооруженных сил, что все три их императора, Я не могу не привести выдержку из инструкции, которая в то время была дана министром иностранных дел Англии своему представителю на второй из этих конференций, состоявшейся в 1907 году, так как эта выдержка из инструкции в некотором роде перекликается с тем

что происходит сейчас. Вот, что было сказано в этой довольно интересной инструкции: «Положение Германии как военной и морской державы таково, что не может быть серьезным обсуждением ни одного вопроса, в котором она не будет принимать участия... Но британское правительство считает, что все же лучше иметь такое обсуждение, нежели не иметь, если даже оно и не приведет к удовлетворительному результату». Напомним, что эта конференция свелась к пустой говорильне.

Итак, подчеркнул Громико, в «Истории дипломатии» сказано нечто другое, чем то о чем здесь говорил Пароди. Повидному, он не читал из этого труда ничего, кроме приведенной им цитаты, а если читал, то не понял как следует. Если же Пароди и читал и понял, что он читал, то тем хуже для него, ибо не нужно извращать факты, а нужно представлять их так, как они изложены в самом деле. Я допускаю, что кто-то из тех людей, которые выплывают для Пароди цитаты, подвели его, вырвав цитату из контекста, который противоречит выводу, сделанному Пароди. Впрочем, г-ну Пароди виднее, в чем дело, кто виноват.

Но г-н Пароди должен знать, что именно СССР выступает против фальшивых деклараций и фальшивых результатов сокращения вооружений и вооруженных сил. СССР против того, чтобы следовать приемам Наполеона III, Грея и Николая II, которые обманывали общественное мнение, в действительности не желая сокращения вооружений и вооруженных сил, руководствуясь своими особыми интересами. СССР так же против того, чтобы следовать приемам Лиги наций, которая дискредитировала себя, занимаясь вынесением пустых резолюций, пустых деклараций по вопросу о сокращении вооружений и вооруженных сил. Советский Союз и тогда, когда Лига наций занималась вопросом о разоружении, и в настоящее время стоит за действительное сокращение вооружений и вооруженных сил, за конкретные мероприятия по осуществлению этой задачи и против пустых деклараций о сокращении вооружений и вооруженных сил. Поэтому то делегация СССР и возражает против формулировки представителей трех держав по этому вопросу, ибо эта формулировка — так называемая старая путаница бесплодных разговоров на эту тему, не имеющих ничего общего с делами.

Представитель СССР отметил, что теперешняя позиция представителей трех держав по вопросу о сокращении вооружений и вооруженных сил, не является истинной позицией США, Великобритании и Франции, заняли уже давно, сопротивляясь, выполнению принятой 14 декабря 1946 года известной резолюции о принципах всеобщего регулирования и сокращения вооружений. Громико показал несостоятельность попытки Дженсена опровергнуть этот факт ссылкой на то, что ООН пригласила большинство голосов и «другие решения» по этому вопросу.

Дженсен хорошо знает, — сказал Громико, — разницу между резолюцией от 14 декабря 1946 года, принятой единогласно, и последующими «решениями» ООН, которые были навязаны правительством США и в котором Советский Союз не присоединился. Дженсен должен был бы знать, что правительство США, навязывая эти резолюции, преследовало цели в соответствии со своим планом в области гонимости вооружений. Факты показывают, что правительство США, Великобритания и Франция сделали все возможное для того, чтобы сорвать проведение переговоров по сокращению вооружений и вооруженных сил и по запрещению атомного оружия, которые были предусмотрены в резолюции Генеральной Ассамблеи от 14 декабря 1946 года. И сейчас представители трех западных держав используют все, чтобы сорвать обсуждение вопроса о сокращении вооружений и вооруженных сил четырех держав Советского мира, кровно заинтересованные в поддержке мира, требуют не разговоров на тему о сокращении вооружений и вооруженных сил а осуществления на деле практических мер по выполнению этой задачи. Именно для того, чтобы поставить рассматриваемый вопрос на практическую почву, советское правительство и предложило рассмотреть вопрос о сокращении вооружений и вооруженных сил четырех держав, отвел этот вопрос в повестке дня место, соответствующее его значению.

Касаясь смекаловых попыток Пароди на предыдущем заседании признать проволочным западных державами предложение гонимости вооружениями заявлениями о том, что советское правительство будто бы «не предприняло никаких мер для того чтобы содействовать мирному урегулированию корейского вопроса», Громико сказал:

Пароди не ознакомился, очевидно, до своего выступления с некоторыми имеющими важное значение документами по этому вопросу. Хорошо известно, что английский посол в СССР Келли имел в 1950 году в министерстве иностранных дел СССР беседу по корейскому вопросу, в ходе которой возник вопрос о мирном урегулировании положения в Корее 20 июля 1950 года было опубликовано сообщение министерства иностранных дел СССР об этой беседе. Келли было заявлено, что лучшим средством урегулирования положения в Корее было бы рассмотрение этого вопроса в Совете Безопасности с участием, разумеется, представителями Китайской народной республики. Что ответил на это английский представитель? Он ответил что это было бы «забегание вперед». Таким образом, правительство Великобритании не без основания, как мы имеем основание считать, правительства Франции отклонило предложение о мирном урегулировании положения в Корее сделанное тогда правительством СССР.

Пароди не может не знать и о том факте, что после глава советского правительства Генералиссимый Сталин обменялся с индийским премьером Неру телеграммами, в которых был поставлен вопрос о мирном урегулировании положения в Корее. Но сорвала это мирное урегулирование те, кто предпринял инициативу в Корею, правительством

США и тех стран, которые поддерживают американскую политику на территории в Корее, был отклонен и ряд других предложений о мирном урегулировании корейского вопроса.

В который уже раз, — сказал далее Громико, — Пароди делает туманные, но более прозрачные намеки на то, что ответственность за ход событий в Корею якобы несет советское правительство. Пароди был бы может быть, прав, если бы в Корею действовали советские войска. Но, как известно, в Корею не поехали советские войска, американские войска осуществили агрессию. Известно также, что в распоряжении американского военного командования имеются военные контингенты Англии, Франции и некоторых других стран — англо-американских сателлитов. О неспешности всякого рода заявлений, будто бы Советский Союз несет в какой-то мере ответственность за положение в Корею, свидетельствуют факты и документы. Советское правительство показало полную беспочвенность заявлений об ответственности Советского Союза за события в Корею. Правительство СССР доказало, что ответственность за эти события несут те, кто организовал агрессию против Корейской народно-демократической республики, кто стремился превратить Корею в американскую военную базу, устроил там иероглифическую войну для американских, но также и для французских и английских солдат.

Упросто, самоотверженность корейцев в их борьбе против вооруженных до зубов интервентов объясняется тем, что народ Кореи защищает свою страну, свою родину землицю от иностранной агрессии. Такая самоотверженность проистекает из любви к своей родине. И если представители трех держав беспокоит положение в Корею, то пусть они используют единственное средство для устранения причины такого беспокойства а именно — уйдут из Кореи к себе домой.

Касаясь возражений делегаций трех держав против предложения делегации СССР включить в повестку дня вопрос об Атлантическом пакте об американских военных базах в разных странах, Громико напомнил, что советская делегация приводила уже «соответствующие доводы в защиту своего предложения и доказала, что американские военные базы созданы на чужих территориях для использования против Советского Союза и стран народной демократии.

Для иллюстрации, показывающей правильность этого вывода, сказал Громико, мы указывали на последнее заявление Черчилля в палате общин 19-го апреля сего года. Как известно, Черчилль заявил следующее: «Мы должны быть готовы и рады оказать гостеприимство нашим американским союзникам и разместить на своих территориях и виллах военных самолетов, средних бомбардировщиков, Гибралтаре, Мальте и, пожалуй, Кипре. Я предлагаю, чтобы английская база в Восточной Англии, предназначенная для наступательной атомной войны, не была бы единственным крупным фактором такого рода».

Может быть представители трех держав согласны отменяться на нашем совещании от этого агрессивного, злободневного заявления Черчилля, бывшего атомного оружия и призывающего к атомной войне против Советского Союза? Пока ничего подобного не произошло! Наоборот они стали открыто защищать Черчилля.

Попытка Пароди, — продолжал Громико, — оправдать такие преступные призывы ссылками на «свободу слова», была очень жалкой, несостоятельной и явно фальшивой. Преступные планы чер-

тили и им подобных мы называем преступными планами, агрессивные планы называем агрессивными планами и считаем, что наше совещание также является подходящим местом для того, чтобы обратить внимание на преступность заявлений подобных Черчиллю.

Удивительно ли что представитель Великобритании Дэвис выступил с открытой защитой заявления Черчилля? Нет. Это удивительно, так как правительство Великобритании проводит в отношении Советского Союза ту же линию, о которой говорил Черчилль с трибуны палаты общин. Оно осуществляет те же планы, о которых говорил Дженсен, — больше американских военных баз, больше атомных бомб, больше бомбардировщиков, больше оружия вообще. Черчилль, говоря об американских военных базах, не скрывал, что они созданы для наступательных операций против Советского Союза. Дэвис пытался немного пригасить заявление Черчилля, покрыть его лаком, немного подлудить, изобразить дело таким образом, что Черчилль говорил будто бы лишь об «обороне» а не об агрессии. Но чем отличается заявление Черчилля от заявления некоторых самозванцев, самообозначенных политиков США о «препятствии войне» против Советского Союза? Чем отличается это заявление Черчилля от такого рода заявлений его заокеанских друзей? Ничем. Язык Черчилля — это язык Гитлера. Как может в этих условиях Дэвис думать на нашем совещании, что это заявление имеет вид «оборонительные действия»? Как может Дэвис быть под защитой заявления Черчилля, в котором содержится циничный призыв к развязыванию атомной войны против Советского Союза?

Может быть наше заявление কোনো неприятно, в том числе и Дэвису, но мы не можем промолчать мимо такого рода заявлений Черчилля и заявлений его защитников. Может быть такого рода заявления Черчилля являются показателем желания улучшить отношения с Советским Союзом?

Я считаю необходимым, — сказал в заключение Громико, — сделать эти обидные замечания в связи с заявлениями, с которыми выступили на предыдущем заседании представители трех западных держав, особенно Пароди и Дэвис, взявшие под защиту заявление Черчилля в палате общин.

Дэвис и Пароди пытались помешать Громико закончить его выступление. Пароди цинично заявил что он, как председатель, хотел бы, чтобы на заседании не произносились оскорбительные слова по адресу Черчилля, перед которым мы преклоняемся, и даже заявил, что, может быть, не следует продолжать заседание если представитель СССР будет выступать в таком духе.

По этому поводу Громико заявил, что советская делегация, если будет необходимо, будет говорить вещи менее приятные для вас, но в том числе и для Дэвиса, ибо советская позиция исходит не из удобства или неудобства, которые причиняют заявления советской делегации тому или иному правительству, а из иных соображений, диктуемых интересами мира. Тот факт, что Громико не говорил, показывает лишь, что он, очевидно, сам понимает фальшь и непрочность занимаемой им позиции.

Дженсен, Дэвис и Пароди также не сказали по существу выступления Громико.

Следующее заседание назначено на 26 апреля.

События в Коре

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 25 апреля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило сегодня, что на всех фронтах части Народной армии совместно с китайскими добровольческими отрядами продолжают вести ожесточенные бои с интервенционистскими войсками.

В боях за 24 апреля части Народной армии нанесли противнику значительные потери в живой силе и технике; взято в плен 924 солдата и офицера противника; захвачено 52 орудия различного калибра, 97 автомашин, много тяжелых и легких пулеметов, 1.080 винтовок и другие трофеи.

24 апреля сбито 2 самолета противника.

Рядовые лейбористы осуждают политику английского правительства

ЛОНДОН, 25 апреля. (ТАСС). Организация «социалистическое товарищество», объединяющая членов лейбористской партии, которые выступают против военной политики лейбористского правительства, опубликовала заявление с призывом созвать специальную конференцию лейбористской партии для осуждения положения, возникшего в связи с отставкой министров Бивена и Вилсона.

«Ответственность за нынешний опасный раскол в партии, — говорится в заявлении «социалистического товарищества», — целиком ложится на Эттли, Моррисона, Шингулла, Гейтселла и их сторонников, занимающих высокие посты». Авторы заявления осуждают проводимую правительством подготовку к войне и указывают, что правительство

защищает интересы нефтяных королей на Среднем Востоке, владельцев оловянных рудников и научных плантаций в Малайе и реакционную клику Ли Сын Мана. В заявлении указывается, что за последние время в Лондоне, Манчестере и Бирмингеме состоялось 3 антивоенных конференции, в работе которых приняли участие 450 делегатов от 32 окружных организаций лейбористской партии, 12 советов профсоюзов, более 100 отделившихся профсоюзов. На этих конференциях вынесены подлинная платформа правительства была единодушно осуждена. Поэтому, говорится в заявлении, необходимо созвать чрезвычайную конференцию чтобы дать рядовым членам партии возможность определить политику лейбористской партии.

На первенство мира по шахматам

24 апреля в Концертном зале имени Чайковского состоялась всемирная партия матча Ботвинник — Бронштейн.

Партия не была закончена. У Бронштейна остались ферзь, слон и семь пешек против ферзя, слона, коня и пяти пешек черных. Однако важным для оценки положения является не материальное соотношение. Наличие многочисленных угроз со стороны белых позволяет предполагать, что Ботвиннику не удастся добиться в этой встрече ничьей.

Пока счет матча 8,5:8,5. Допрыгивание всемирной партии состоится 25 апреля в Октябрьском зале Дома Советов.

25 апреля кончилась 18 партия матча Ботвинник — Бронштейн. После вскрытия конверта оказалось, что Бронштейн записал на худший ход. Вместо того, чтобы сразу отыграть фигуру, он с первых ходов стремился вторгнуться фер-

зем в лагерь противника. Проводя план, белые даже согласались на свое последнее легкую фигуру, но это принятое жертвы привело к быстрому поражению, и поэтому Ботвинник предпочел забрать одну из проходных белых пешек.

Тогда Бронштейн приступил к уничтожению неприятельских пешек. В то же время и ферзь Ботвинника занял превосходную позицию, угрожая вечным шахом белому королю или разменом ферзей, что привело к ничейному окончанию.

Со стороны белых последовала еще одна попытка жертвы фигуры вернуть упущенные шансы на победу. Однако это продолжение не спасло опасный для Ботвинника, и вскоре партия закончилась ничью.

Счет матча стал 9:9. 19 партия состоится 27 апреля. (ТАСС).

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР освободил т. Лебедева П. И. от обязанностей председателя Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР за плохое руководство работой Комитета.

Президиум Верховного Совета СССР назначил председателем Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР т. Бесалова Н. И.

Совет Министров СССР назначил директором Государственного Академического Большого театра СССР т. Анисимова А. И., освободив от этой должности т. Солодовникова А. В. за неудовлетворительное руководство работой театра.

Погода

По сведениям Томского гидрометеорологического бюро, сегодня в городе Томске ожидается переменная облачность кратковременный дождь. Ветер юго-западный, 5—10 метров в секунду. Температура воздуха 12—17 градусов тепла.

По области — переменная облачность, местами кратковременный дождь. Ветер юго-западный, 5—10 метров в секунду. Температура воздуха 12—17 градусов тепла.

Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Театр, кино

ТЕАТР им. В. П. ЧКАЛОВА
27 апреля — «Рассвет над Москвой».
28 апреля — «Рассвет над Москвой».
29 апреля вечер — «Рассвет над Москвой».
1 мая — «Голос Америки» (билеты все проданы).
2 мая днем — «Голос Америки».
Театр укул. — Минутиа-партизан. Начало в 5 часов вечера.
2 мая вечером — «Голос Америки» (действительный первый абонемент талон № 9).
4 мая — «Рассвет над Москвой».
5 мая — «Голос Америки» (билеты все проданы).
6 мая днем — «Голос Америки».

КИНОТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО
27 апреля — новый художественный фильм «В янтарном доме».
Начало сеансов: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 час. веч.
Принимаются коллективные заявки.

КИНОТЕАТР им. И. ЧЕРНЫХ
27, 28 апреля — Малый зал — кинокомедия «Центр наладенная».
Начало сеансов: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 ч. веч.

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу заводующий гаражом и заводующий экспедиционным складом.
Обращаться: г. Томск, ул. Сибирская, № 5, фабрика «Красная звезда». 2-2

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу кассир, сторож и рабочие.
Обращаться: г. Томск, Красноармейская, № 14, городская больница, к старшему бухгалтеру. 2-2

Томский медицинский институт им. В. М. Молотова объявляет, что в среду, 9 мая 1951 года, в 7 часов вечера, в актовом зале медицинского института на заседании ученого совета состоится

защита диссертации
на соискание ученой степени доктора медицинских наук ассистентом кафедры болезней уха, горла и носа Свердловского медицинского института, начальником отделения болезней уха, горла и носа железнодорожной больницы г. Свердловска Р. Б. Ницус на тему: «Кисты гайморовых пазух».

Официальные оппоненты: профессор доктор С. Ф. Косых, профессор доктор И. В. Торощев, профессор доктор А. Ф. Фетисов.
С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке медицинского института.

ОТДЕЛ ОБЪЯВЛЕНИИ
издательства газеты «Красное Знамя»
ПРИНИМАЕТ
РЕКЛАМЫ и объявления
ежедневно с 9 час. утра до 5 час. дня.
Проспект им. Ленина, № 13.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ
на областную газету
„КРАСНОЕ ЗНАМЯ“
Подписка принимается во всех отделениях и агентствах связи.
Союзопечатать.

МИНИСТЕРСТВО МЯСНОЙ И МОЛОЧНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР

Главмясо



Детский гематоген

Центральный ледяно-питательный препарат

полезен при малокровии

ПРОДАЕТСЯ ВО ВСЕХ АПТЕКАХ И ДИЭТМАГАЗИНАХ